Tale spé maths Bac Blanc LN — EXP - Suites - Corrigé janv 2023 Limite en 0+ : liT 3x =10, ﬁT —xlnx=0 et Iin,:,] ~2lnx = 400
x— x—sli* y—s
Exercice 1 par somme lim f(x) = +o0
Fonction In (10 points) =
Partie A : fonction auxiliaire g o 3_1[11_‘)(1_3 e ‘-_E _2x-xlnx-2 _2(x-1)-xIx _g(x)
1) g(1)=0 et gle) =e - 2. Ly Sy e x x x
2) Limite en +00: g(x) =2x—xInx -2 =x2-Inx) -2 b} D’apres la question 5) de la partie A, ona: avec fla) = 3,734
rI—I.T:. X =00 Par produit x 0 1 a +00
lim 2 -Inx = —oo| lm x(2 -Inx)=-oe =" lim g(x) = —oo’ f'x) — ¢ A ¢ —
X—b+om Xt XAk +oo f(ﬂ‘)
lim 2(x - 1) = =2 Par somme /) ~ 3 =
Limite en 0% : r;“ ; . lini r(x) = <2
e X0 3 oy EE)xx—glx) x-xhnx-2x+2+xlInx 2-x
] ) "'1:' J{“ {X} I 1_2 - 1'2 = 1_2 .
B =Tlroas oSl b) f"(x)=0 & x=2 et signede f"(x) = signe de (2 - x).
g(x)=0 o Inx=1 & x=e = 0 3 v
4) a) On obtient le tableau de variation suivant : £(x) | + q) =
x 0 1 e +00 I | convexe ¢| concave
g’l:_t':l + ¢ g5 o i * - LAY ?
5 # r admet un point d’inflexion J(2; 6—41n2) car la dérivée seconde s annule en 2 et
e change de signe.
g(x) I |
=0 0 \\\‘ -00 4) On obtient la courbe suivante :
Sur ]0; e[, la fonction g est monotone (croissante) et g(1) = 0 donc 1’équation 6 .
2(x) = 0 admet une unique solution 1. !
sur [e;+oo[, la fonction g est continue car derivable, monotone (décroissante) et ’ :
change de signe carg{e) = e -2 = 0,718 et lim g(x) = —co donc d’apres le TVI, |
I'equation g(x) = 0 admet une unique solution a. d E
b) g(6) = -0,751 donc a € [e; 6]. ! !
Par I’algorithme de dichotomie, on trouve : 4,921 < o < 4,922, : !
| i
5) On obtient le tableau de signe sui P LMe & W < o
n obtient le tableau de signe suivant :
= gD || - § + ¢ - -
| i
| i
Partie B : étude de la fonction principale ! .
0 1 4 3 4 5 <] T 3 ] 1k i 12 13 1 15
1) Limitesen +o0: f(x)=x(3 -Inx)-2Inx. ) \\

A—+ o0 T—4oa X4

Ilm x(2 -Inx) = -0

Im 3 -Inx = —co

Kb i)

lim x = +o0 }I‘ar produit lim -2Inx=-co "= lim flx) = —oo.




EXERCICE 2
Fonction exponentielle et suite (10 points)

Partie A : Etude d’une fonction

1) Limite en +co:  lim x* = +co et lim &° = +oo par produit lim f(x) = +oo.

X—+00 X—400

Limite en —co :  lim x‘e* = 0 (limite de référence).

X——i

2) f(x) = 3% + Xe" = Xe"(3 + X).

3 f(x)=0 o x=0 ou x=-3 et signede ["(x) 23 signe de (3 + x).
Remargue : ¢’y admet un point d'inflexion en 0 car f"(x) = 0 et ne change pas de signe.

x -0 =3 0 +00
f(x) - b o+ 0 +
0 +00
f(x) —~— 0 e
-27¢73

4) Soit g(x)= flx)=x ona g(0,5)=-0.294 et g(1) = 1,718 donc @ € [0,5: 1].
Par |’algorithme de dichotomie, on trouve : 0,703 < a < 0, 704.

Partie B : Etude d’une suite

1)y =—e' =~ =0,368 et wy=(-e'Pe*' = _3—33‘.]? = —(0,034
2) On retrouve le résultat trouve précedemment u(2) = =0, 034.
3) Initialisation : n =0 u, = -1 et u;, = —0,368 onadonc -1 < uy < u; < 0.
La proposition est initialisee.
Hérédité : Soit n € I, supposons que =1 € u, < 1y = 0,
montrons que =1 < t,41 < .2 < 0.
HR: -1 < u,; € 121 £ 0,5, comme la fonction f est croissante sur [-1; 0] ona
S < flu,) < )< fI0) = <0368 <u,,, <u,, <0 =
-1 € u,,; €u,.; £0. La proposition est héréditaire.

Par initialisation et héredité, ona: ¥Yxe M, —1 <€ u, € uyeq < 0.
4) La suite (u,) est croissante (u, < u,-1) et majorée par 0, d"aprés le théoréme des suites
monetone, la suite u, converge vers £ < (.

5) La suite (u,) définie par u,., = f(u,) converge vers {, comme la fonction f est continue
sur [, d"aprés le théoréme du point fixe, £ est solution de I’équation f{x) = x.
fi)=x © ¥eF=x © x(xe-1)=0 & x=0o0u x¥e-1=0
Comme £ £ 0 et que la solution de et —1 = 0est supérieur a 0.5, la seule solution
acceptable est x = 0. La suite (u,) converge vers £ = (.




